

浓烟滚滚 爬梯救援

他不顾安危两冲火场 背高龄老人脱离险境



冲进火场救出两位老人后,欧阳文懿(前一)浑身湿透
上海黄浦 供图



■ 欧阳文懿生活照



老房失火,他不顾自身安危两次冲入火场,接连救下了两名高龄老人。12月4日上午8时45分,黄浦区黄河路125弄小区一民宅突然起火,顶楼起火的阁楼层内住着一名90岁的独居阿婆,同时被困的还有楼下一名腿脚不便的80多岁阿婆。“我当时什么都没想,脑子里只有赶紧救人的念头。”这位勇救两名老人的好心人名叫欧阳文懿,是金外滩集团下属端正公房工程部职工。

老宅起火老人被困

昨天下午,记者来到黄河路125弄小区,老弄堂房龄已超过100年,房屋为砖木结构。记者看到,起火房屋的外墙上还留有被烧焦的痕迹,楼内几户人家的用电尚未恢复,3楼起火房屋已被封锁。目前,火灾原因正在进一步调查中,所幸该起事故中无人员伤亡。

近两个月,黄河路125弄小区部分住宅正实施修缮工程,包括给居民家安装抽水马桶、重新装修厨房等。起火房屋目前未涉及在内。

欧阳文懿是工程实施单位的联系人,火灾时,他正巧在小区里,离起火房屋仅有20米远。一听到有居民大叫“着火了,着火了”,欧阳文懿马上安排在场的几名工人去拿灭火器,迅速救援。

当时,烟雾很大,起火房屋外聚集了不少围观居民。现场有居民说,起火房间里住着一名90岁的老太太,楼里还有其他居民没有撤离。

义无反顾冲入火场

一听这话,欧阳文懿二话不说,带上灭火器就冲进楼内救援,另有几名工人也随即一同进来帮忙灭火。其中一名工人李永波马上将楼内的电闸和燃气全部关掉。

起火房间在3楼顶层,楼内浓烟弥漫,欧阳文懿踩着狭窄老旧的木扶梯找到了90岁阿婆的家,冲入房间时,老人还站在床边不知所措。欧阳文懿回忆,“阿婆行动不便,着急得不得了,我感觉火势在扩大,就想着赶紧先让她撤离。”

欧阳文懿反应迅速,他首先用手中的灭火器喷射明火,在明火消失后,他背着老人迅速下楼,最终,撤离到楼下安全地带。据居民们事后反映,欧阳文懿当时的救援并不“简单”——老房子里的木质扶梯陡峭狭窄,没有火情时也需要小心翼翼地爬梯,他在一片浓烟中背着九旬阿婆下楼,救援难度可见一斑。

火势蔓延迅速,楼内的消防喷淋装置启动洒水喷淋,火情被短暂控制了。

安顿好九旬阿婆后,欧阳文懿不顾安危再次冲入楼内,背起2楼一名拄着拐杖、腿脚不便的老人,再次撤离。将两名老人全部撤到楼外时,欧阳文懿的全身都已淋透了。

十几秒后,火势再次扩大,消防人员迅速赶到,扑灭大火。

在仅7℃的气温下,欧阳文懿来不及更换湿透的衣服,协助相关部门完成善后事宜,直到中午才返回公司。当日下午,他又回到了自己的岗位上。

本报记者 夏韵 陈浩

46路公交 新能源车型亮相

一体式地板告别台阶 “轮椅乘客”可一键求助

“46路换新车了!”细心的老乘客们发现,今天的46路有些不一样。记者从巴士五公司了解到,今天是46路新车型W1F在申城首次亮相。作为人民广场公交站的最后一个柴油车型,46路公交车将告别服役将近10年的老车型,全线替换为新能源电动车。

在车厢内,变化最大的是后车门由中间移至车尾,过去在客流高峰时段,乘客多数集中于车厢中间,车内流动性较差,空间利用率不足。

乘客王老伯表示,原来很多只乘坐一两站的人不愿意往后走,现在车门设置在后面,明显感觉到乘客往后面走了。此外,新车型全面采用一体式平铺地板,告别过去后车厢乘客要上两级台阶的不便,更为方便老年人往后面乘坐。

外观上,车厢内线路走向、乘车规则和乘车标语等标识全面更替为电子显示屏,

并且放大字体,方便乘客阅读。座位相较之前的“黑金刚”车型多了8个,达29个。

暖心的细节往往体现在细微处,残疾人轮椅停放区域同样移至车尾下车门前,乘坐轮椅的乘客在上下车时可以点击残疾人专用按钮呼叫公交司机帮助。在降低该区域对其他乘客流动影响的同时,也提升了残障人员乘车便利性。

据巴士五公司一车队行管员冯祥伯介绍,新车型从柴油车转换到新能源电动车,这对驾驶员的技术也有了更高的要求,踩刹车和油门要轻手轻脚,防止车辆启动和停靠时倾侧。除了人为的安全操作,新车型还上线了第二道关卡——增限速功能,如遇下坡车速高于50km/h时,车辆会主动刹车控速,全车身360°环绕影像也能帮助驾驶员更精准地操控车辆。

本报记者 任天宝



▲ 46路W1F新能源车型

◀ 轮椅停放区正对后车门,设置于后车门旁的无障碍按钮(图中蓝圈处)可及时告知驾驶员开启无障碍踏板

本报记者 陈梦泽 摄

上海仙鹤园

2020年冬至祭扫真情服务提示

尊敬的客户:您好!按照上级疫情防控的有关要求,为避免人流聚集,防止交叉传染,保障道路畅通,有效保护大家的生命和健康安全,仙鹤园温馨提示告知广大客户:

- 一、冬至期间市区直达园区班车、轻轨五号线终点站至园区短驳车停运。
- 二、冬至期间来园采取“预约祭扫”模式,客户可在“仙鹤园”公众号“预约祭扫”栏目进行预约,每人每天只能预约一次,每位预约者可协同4人入园。

温馨提示:

- 一、根据《上海市公墓管理办法》第二十一条“禁止在公墓内燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎等迷信用品和燃放烟花爆竹”的规定,上海仙鹤园内全面实行“无烟祭扫”。
- 二、冬至期间需办理落葬的客户,请提前进行电话预约并确认,预约电话:4008882606,落葬参加亲属每户不超过10人。落葬当天请携带墓穴证书和落葬预约单办理。
- 三、办理售后服务的客户请带好墓穴证书。办理老墓改建业务,须申请人带好本人有效身份证和墓穴证书。
- 四、来园客户请携带身份证、绿色“随申码”、预约凭证,并佩戴好口罩、积极配合园区工作人员进行体温测量。
- 五、由于扫墓人群众多,为保障安全,12月12、13、19、20、21日,园区内电动车停开。

地铁出行 环保省时快捷



客服热线
400-888-2606